

# В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета  
основана  
в марте 1938 г.  
№ 1 (4052)  
ПЯТНИЦА  
3  
января  
1975 г.  
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

## НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!  
Новый, 1975 год входит в дома советских людей.

В эти торжественные минуты мы обращаем свой взор на события и дела года уходящего. Это был год большой и плодотворной работы нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции по претворению в жизнь идей и решений XXIV съезда Коммунистической партии. Он останется в нашей памяти как год новых побед в коммунистическом строительстве, значительных успехов в укреплении мира и международной безопасности.

Четвертый год пятилетки порадовал нас большими достижениями в развитии социалистической экономики, повышении народного благосостояния. Зажглись огни многих новых заводов и фабрик, жилых кварталов, поселков и целых городов. Проложены сотни и тысячи километров новых дорог, трубопроводов, линий высоковольтных передач, оросительных каналов. Достигнут высокий прирост промышленного производства. Новых успехов добились труженники сельского хозяйства. Получен рекордный урожай хлопка.

Для миллионов советских людей 1974 год отмечен ростом заработной платы, пособий и пенсий, улучшением жилищных условий.

Все достигнутое — это плоды упорного труда рабочих, колхозников, ученых, специалистов, всех советских людей — энтузиастов и мастеров своего дела, людей мужественных и трудолюбивых. Свой достойный вклад в наши общие успехи внесли трудящиеся всех советских республик, всех наций и народностей. Сердечно спасибо вам, дорогие товарищи!

Наступающий 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Впереди у нас большие созидательные задачи. Они определены декабрьским пленумом Центрального Комитета КПСС, сессией Верховного Совета СССР.

Коммунистическая партия и Советское государство будут и впредь последовательно и неуклонно проводить курс на дальнейшее развитие социалистической экономики, науки и культуры, повышение жизненного уровня народа, укрепление могущества страны.

Товарищи! Вот уже три десятилетия советские люди живут и трудятся под мирным небом. Этим мы обязаны мудрой внешней политике ленинской партии, экономической и оборонной мощи Советского государства, укреплению позиций мирового социализма. В наступающем году советский народ торжественно отметит 30-летие Победы в Великой Отечественной войне. Священна память о ее

героях, обо всех, кто отдал жизнь, защищая завоевания социализма, кто, не щадя себя, боролся на фронте и в тылу за честь, свободу, и независимость нашей Родины.

Советский Союз в тесном сотрудничестве с братскими странами социализма успешно осуществляет Программу мира, разработанную XXIV съездом КПСС. Никогда еще внешние условия для коммунистического строительства не были столь благоприятны, как сегодня. Важный конструктивный вклад в улучшение отношений между народами, в дело укрепления мира во всем мире внесли встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с руководителями ФРГ, США, Франции и других государств.

Коммунистическая партия и Советское государство будут, как и прежде, неуклонно проводить политику укрепления мира между народами, ибо это является непременным условием успешного осуществления наших великих целей и идеалов, отвечает коренным интересам и чаяниям всего трудового человечества.

В канун Нового года мы шлем сердечные поздравления и самые добрые пожелания трудящимся стран социализма, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудящимся крестьянам, передовой интеллигенции капиталистических стран. Мы шлем наш привет народам молодых государств, строящим новую независимую жизнь, борцам против империализма, всем честным людям земли, выступающим за мир и прогресс.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих и колхозников, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, ветеранов революции, войны и труда, славных советских женщин, нашу замечательную молодежь, воинов доблестных Вооруженных Сил! Крепко вам здоровья, успехов в труде, учебе и творчестве! Пусть каждой семье, каждому советскому человеку сопутствуют радость и счастье в жизни.

Наш новогодний тост — за великий советский народ, за нашу ленинскую партию, за процветание любимой Отчизны, за прочный мир на земле!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Рационализаторы, передовики производства механического цеха Яйского трактороремонтного завода Александр Федорович Марков, Виктор Иванович Головачев, Владимир Семенович Игольников, Виктор Ефимович Савин

(на снимке), взятые социалистические обязательства на 1974 год, выполнили к 1 декабря. Сейчас они трудятся в счет февраля завершающего года пятилетки.

Фото Н. Павкина.

## ТРУД УДАРНЫЙ — ЗАВЕРШАЮЩЕМУ! ПОМОГАЕТ ИНИЦИАТИВА

Окидывая мысленно прожитый год, приятно сознавать, что труженники нашего совхоза вложили весомый вклад в выполнение плановых заданий продажи государству продуктов сельского хозяйства.

Хорошо потрудились в нашем совхозе полеводы первого и второго отделений, где управляющими Григорий Романович Егич и Владимир Ильич Шапкин. Животноводы четвертого отделения под руководством зоотехника Клавдии Николаевны Лопухиной и бригадира Ирмы Романовны Вернер удерживают первенство по надою молока от каждой фуражной коровы. В честь передовиков этой фермы на центральной усадьбе совхоза часто на флагштоке поднимается алый стяг. За достигнутые успехи в четвертом квартале определяющего года девятой пятилетки ишимцам присвоено первое место по совхозу и переходящее Красное знамя.

Трудным был минувший год. Ничего легкого не обещает и завершающий. Хлеборобы, механизаторы должны проявить максимум инициативы, энергии, изобретательности, применить опыт прошлых лет, добросовестно отнестись к доверенному участку работы. Самоотверженный труд каждого поможет выполнить планы завершающего года девятой пятилетки досрочно.

С. АКУЛОВ,  
директор совхоза «Улановский».

Технику — в строй!

### ПО ИТОГАМ IV КВАРТАЛА

На совещании инженерно-технических работников колхозов и совхозов, организованном управлением сельского хозяйства райисполкома были подведены итоги ремонта техники за четвертый квартал минувшего года и поставлены задачи на завершающий, 1975 год девятой пятилетки.

КОЛХОЗЫ:	100,0	—	—	33,0	—
«Победа»	100,0	—	—	33,0	—
«Родина»	100,0	100,0	300,0	170,0	234,0
СОВХОЗЫ:					
«Первомайский»	100,0	80,0	100,0	100,0	100,0
«Улановский»	100,0	67,0	106,0	157,0	115,0
«Яйский»	100,0	—	114,0	115,0	116,0
«Анжеро-Судженский»	100,0	33,0	50,0	60,0	—
«Марьевский»	123,0	67,0	124,0	171,0	106,0
Вознесенский откормсовхоз	160,0	100,0	100,0	100,0	100,0
По району	113,0	60,0	106,0	123,0	118,0

Из сводки видно, что с ремонтными работами в четвертом квартале минувшего года успешно справились все хозяйства района. Механизаторы колхоза «Родина» (главный механик В. С. Маслов), совхоза «Марьевский» (главный инженер С. И. Волчков) перевыполнили плановое задание в этом квартале по ремонту сельскохозяйственной техники к ве-

сенне-полевым работам, кроме зерновых комбайнов. Уже с ремонтом техники обстоит дело в колхозе «Победа». Здесь в основном ведется только ремонт тракторов. Когда приступят к ремонту остальной техники — неизвестно. Непонятна позиция правления колхоза и партийной организации хозяйства в решении этого вопроса.

По сравнению со сводкой на 15 декабря остальные хозяй-

ства с планом по ремонту основных сельскохозяйственных машин справились. По ремонту зерновых комбайнов с планом справились только колхоз «Родина» и Вознесенский откормсовхоз.

Инженерно-техническим работникам хозяйства нужно в ближайшее время принять необходимые меры по ликвидации упущений, недостатков, изыскать резервы и организовать дело так, чтобы вся сельскохозяйственная техника была поставлена на линейку годовой готовности досрочно.

День Победы над фашистской Германией механизаторы района обязались встретить трудовым подарком. И они слово сдержат.

В. ЧЕРНЯКОВ,  
главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

### КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от каждой фуражной коровы на 31 декабря в хозяйствах района составил 3,8 килограмма или на 900 граммов меньше, чем на эту же дату 1973, решающего года девятой пятилетки.

Продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока на одну фуражную корову, во второй — плюс, минус к этой же дате 1973 года.

КОЛХОЗЫ:	5,3	—
«Победа»	5,3	—
«Родина»	4,7	—
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	3,6	-0,6
«Улановский»	4,1	-0,1
«Яйский»	4,6	—

«Марьевский» 2,9 —1,7  
Вознесенский  
откормсовхоз 3,1 —1,1

По-прежнему в надоях молока на одну фуражную корову лидируют победовцы. На уровне прошлого года получают продукцию животноводы колхоза «Родина» и совхоза «Яйский». С минусом идут первомайцы, улановцы, вознесенцы и марьевцы. В последнем хозяйстве минус все увеличивается. С нескольких сот граммов в последнее время он уже приближается к двум килограммам.

В решающий период зимовки скота руководителям хозяйств, главным специалистам необходимо принять все меры, чтобы сохранить надой на уровне прошлого года.

# ВНИМАНИЕ: ХОЗЯИНУ РАДИВОМУ

## О П Ы Т

Труженики первого отделения совхоза «Марьевский» в 1974 году одержали замечательную трудовую победу. С каждого гектара они собрали по 15 центнеров зерновых. Это на 2,3 центнера больше, чем в целом по совхозу. О том как был достиг-

нут этот успех, какую заботу проявляют земледельцы отделения об урожае будущего года, рассказывают участники битвы за хлеб—организаторы производства, передовые механизаторы.

Коллектив нашего отделения первым в совхозе четвертого сентября полностью завершил уборку хлебов на площади 1660 гектаров. Валовый сбор зерна составил 2485 тонн. Государству продано 209 тонн, 750 засыпано на семена и 1392 тонны—на фураж для общественного животноводства.

Конечно, вырастить и вовремя убрать урожай в трудных погодных условиях прошлого года—дело нелегкое. Труженики полей добились этого, прежде всего, благодаря исключительному упорству и организованности на протяжении всего периода борьбы за хлеб, высокой культуре земледелия и умелому использованию техники.

Известно, что зябь—основа высокого урожая. Учитывая это, осенью 1973 года мы вспахали всю площадь под зерновые и другие культуры—2350 гектаров. Особенно ценится ранняя зябь—августовская. По плодородию она почти не уступает черному пару. Ранней зяби было подготовлено почти 1300 гектаров. Качество пахоты постоянно находилось в поле зрения механизаторов и специалистов. Глубина вспашки, например, составляла в среднем 20—22 см.

Предметом постоянной заботы было повышение плодородия почвы. В осенне-зимний период мы вывезли на поля свыше 4000 тонн местных удобрений и около 250 тонн—минеральных.

В народе говорят: «Много снега—много хлеба». Прошедшая зима, как известно, снегом не баловала. Поэтому мы провели снегозадержание на площади около 800 гектаров. Для этого использованы снегопахи и бульдозеры. Весной на всей площади организовали прибавку влаги, а непосредственно перед началом полевых работ—дискование и культивацию.

Посевную кампанию мы провели организованно и в оптимальные сроки. Сев зерновых, например, был завершён в начале третьей декады мая, а пропашных культур—в конце этого же месяца. Качество посевного материала—высокое. Особое внимание обращалось на нормы высевы и глубину заделки семян в почву (4—6 см).

Засеянные участки были тщательно прикатаны, а наиболее засоренные—подвергнуты боронованию. Проведена также химическая прополка отдельных массивов.

Затраченный труд окупили сторицей. Несмотря на засушливое лето, мы получили неплохой урожай. Теперь предстоит убрать его в сжатые сроки и без потерь. Перед началом жатвы были разработа-

## ВЕСНА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

ны конкретные мероприятия по организации уборки хлебов. Каждый механизатор знал, за какой участок работы он отвечает, нормы и размеры оплаты труда. Комбайнеры, шоферы, трактористы взяли высокие личные обязательства, разработали условия и заключили договоры о соцсоревновании между группами и звеньями.

Среди многих факторов, которые способствовали успешному завершению жатвы, главное—это, конечно, раздельная уборка и групповой метод социалистического соревнования. Раздельный метод позволяет сократить сроки уборки, ликвидировать потери зерна, своевременно готовить почву под урожай будущего года. Всего раздельным способом в нашем отделении убрано 98 процентов зерновых.

В нашем отделении имеется 15 зерновых комбайнов. На период уборки мы создали 4 группы, из них 2 были заняты на косовице хлебов и две—на подборе и обмолоте хлебных валков.

На обмолоте особенно отличилась группа в составе 6 уборочных агрегатов, которой руководил заслуженный механик РСФСР, инициатор соцсоревнования комбайнеров района Виктор Семенович Степанов. Его коллектив подобрал валки на 1130 гектарах, намолотил 1660 тонн зерна и занял первое место в совхозе.

Сам В. С. Степанов обмолотил валки на площади 245 гектаров и выдал из бункера своего «Сибиряка» 3625 центнеров зерна. На косовице колосовых прочно удерживал первенство механизатор Михаил Иванович Григорьев. Он срезал хлеба на площади 363 гектара при обязательстве 300 гектаров. Жатва еще раз продемонстрировала преимущество группового метода. Именно такая организация работы уборочных агрегатов повышает ответственность механизаторов за качество уборки, обеспечивает возможность оперативно и легче решать вопросы обслуживания, заправки агрегатов горючим, организации общественного питания.

Потоку зерна от комбайнов на зерносушилки и склад была обеспечена зеленая улица. Две зерносушилки работали бесперебойно. О сушильщиках

можно сказать только хорошее. Они очищали, сушили и сортировали зерно.

Убирая урожай, мы одновременно готовили землю под посев будущего года. На вспашке зяби использовались все свободные от других работ тракторы. И здесь применялся групповой метод. В каждой группе имелась тракторная волокуша, с помощью которой механизаторы стлкнували со лому на края полос, обеспечивая тем самым фронт работ пахарям.

Всего вспахано 2350 гектаров, в том числе 1500—августовской зяби. В этом году нам предстоит приготовить и вывезти на поля 600 тонн местных удобрений, провести снегозадержание на площади 300 гектаров, завезти не менее 400 тонн минеральных удобрений. Объем работы большой, но он успешно выполняется.

Уже вывезено около 4500 тонн органических удобрений, проведено снегозадержание на площади 150 гектаров, завезено 180 тонн минеральных удобрений.

Известно, что судьба урожая во многом зависит от качества посевного материала. Поэтому еще осенью мы провели большую работу по подготовке семян. Весь семенной фонд является кондиционным по влажности и всхожести, а 570 тонн—семена 1-го и 2-го классов.

Коллектив механизаторов нашего отделения, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне, взял на себя высокое обязательство—полностью отремонтировать всю сельскохозяйственную технику к первому марта текущего года.

На линейку готовности уже поставлено 11 сеялок из 15, половина тракторов и плугов и все культиваторы. В стадии ремонта находятся зерновые комбайны.

Весну завершающего года пятилетки труженики первого отделения встретят во всеоружии.

**В. НИКИТИН,**  
управляющий первым отделением мясо-молочного совхоза «Марьевский».



На снимке: В. Г. СИВУХА, механизатор центрального отделения совхоза.

## ГЛАВНОЕ — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Успех любого дела решают, в в поле, среди механизаторов, бесконечном счете люди, их трудовой печивал бесперебойную работу аггероизм, идейная закалка. Поэтому регатов. Кандидат в члены КПСС наша отделенческая партийная Виктор Иванович Пилукин систеорганизация основное внимание в матически перевыполнял сменные своей деятельности акцентирует нормы выработки на вспашке зяна на массово-политической работе би и на уборке пропашных культур.

Накануне жатвы состоялось партийное собрание, на котором перед коммунистами отделения были поставлены конкретные задачи по успешному проведению уборочной страды, распределены партийные поручения.

Анатолий Алексеевич Ионов был утвержден, например, политинформатором, а механик отделения Сергей Андреевич Важев—назначен ответственным за проверку качества уборки.

С первых дней жатвы между механизаторами разгорелось социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в битве за хлеб. И на переднем крае этой битвы были, как всегда, коммунисты. А. А. Ионов, например, убрал за сезон хлеба на площади 198 гектаров и намолотил около 3000 центнеров зерна. С. А. Важев постоянно находился

Итоги соревнования подводились ежедневно и по пятнадцаткам. В первом случае передовику вручался вымпел, а во втором—в его честь поднимался красный флаг на флагштоке центральной усадьбы хозяйства. Результаты трудового соперничества находили также оперативное отражение в «боевых листках» и «молниях», которые выпускали работники местного клуба и библиотеки. По следам событий проводились политинформации.

Давно уже отгремели горячие дни жатвы. Но по-прежнему высок трудовой настрой у тружеников первого отделения. Сейчас они живут заботами о судьбе будущего урожая.

**А. ЧЕБОТАРЕВ,**  
заместитель секретаря парторганизации первого отделения.

## ПЕРЕБОЕВ НЕ БЫЛО

Еще задолго до начала жатвы сухое. Сушилка поэтому работала и мой напарник Михаил Никола бесперебойно. Простоев не бытич Глещев подготовили зерносуло. При просушке старались подшилку к работе: отремонтировали держивать оптимальный темперавсе механизмы, опробовали их турный режим.

Сушильщиком я работаю 12 лет и за это время хорошо освоил технологию подработки зерна, знаю также и оборудование. Кстати, наша зерносушилка оснащена сложными современными машинами и агрегатами: это зерноочистительная машина ЭВ-20, сушильный агрегат ВИСХОМ-8 и две сортировочные машины ОС-4,5.

Как только поступило первое зерно, мы сразу же включили в работу все оборудование. Зерно шло непрерывным потоком, причем, как правило, качественное,

особое внимание мы обращали на подготовку к хранению семенного зерна, а его прошло через наши руки 750 тонн. Все семена тщательно отсортированы, просушены, откалиброваны и доведены до посевных кондиций. Случались, конечно, и неполадки, но мы их сразу же устраняли своими силами или с помощью ремонтных бригад.

Все зерно нового урожая было своевременно подработано, просушено и засыпано на надежное хранение.

**П. АРЫШЕВ,**  
сушильщик.

# ЗЕМЛЯ РОДИТ ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

## ЭКЗАМЕН НА ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Жатва минувшего года являлась экзаменом для земледельцев, экзаменом на организованность, упорство в достижении поставленной цели, ответственность за судьбу урожая. И надо прямо сказать: экзамен этот наши бригады выдержали с честью. Успешной работой агрегатов во многом способствовало хорошо организованное общественное питание и техническое обслуживание машин.

В 1974 году в связи с засушливым летом наш совхоз не смог заготовить достаточное количество кормов для общественного животноводства. Поэтому мы большое внимание уделили очистке полей от пожнивных остатков. Для этого использовали два трактора, оборудованные толкающими вилками и один стогометатель. Вся солома тщательно подобрана, свезена на края полос и заскирована. Сейчас труженики нашей бригады деятельно готовятся к весенним полевым работам, оказывают помощь животноводам. Они ремонтируют технику, заготавливают и вывозят на поля органические удобрения, подвозят к фермам корма.

Возьмем, скажем, группу Ми-хаила Ивановича Григорьева, работающую на укладке хлебов в валки. В составе этой группы трудились Александр Малышев и Виктор Астафьев и Александр Сергеев. Работали они напряженно, с полной отдачей, выполняли ежедневно до полутора норм. На их счету более тысячи гектаров скошенных хлебов.

В группе Виктора Семеновича Степанова на обмолоте валков работали Анатолий Ионов, Анатолий Соловьев, Виктор Арышев, Вениамин Кандерский и Анатолий Пилигрим. Они намолотили более 1660 тонн зерна. Механизаторы



Александра Васильевича Муковникова, как хорошего кукурузовода, знают не только в совхозе «Марьевский», но и далеко за его пределами. Вот уже несколько лет подряд А. В. Муковников, бригадир кукурузоводческого звена Арышевского отделения, показывает образец в труде, в уходе и выращивании пропашных культур. Под стать бригадиру и члены звена Анатолий и Виктор Сизовы. Дружный коллектив отлично трудятся и сейчас. Под урожай будущего года на поля вывозится перегной. Кукурузоводы ежедневно перевыполняют плановые задания. Урожай завершающего года готовится достойная встреча.

## ЗЯБЬ — ОСНОВА УРОЖАЯ

Залогом получения высоких урожаев, наряду с высоким качеством семян, оптимальными сроками сева и другими факторами, является качественная и своевременная обработка почвы. Вот мы и стараемся как можно лучше выполнить эту работу.

По мере освобождения полей от пожнивных остатков, механизаторы проводили зяблевую вспашку. Причем здесь, как и на уборке урожая, широко применялся групповой метод работы агрегатов. А он всех заставляет добросовестно трудиться.

За один только месяц — август — я на своем «К-700» (на этом тракторе я работаю всего второй год) вспахал около 400 гектаров, а всего на моем счету — свыше 800 гектаров зяби. Хорошо работал мой напарник — водитель «К-700» Михаил Иванович Григорьев. Его ежедневная норма выработки была не ниже 25 гектаров пашни.

В нашем нелегком, хлеборобском деле важны не только количественные показатели, но и качество выполняемой работы. Я, например, постоянно следил за тем, чтобы глубина вспашки земли под зерновые составляла в среднем 20-22 сантиметра.

Участок площадью в 60 гектаров под картофель вспахал безотвальным способом на глубину 30-35 сантиметров. Глубокая вспашка позволяет лучше сохранить влагу в почве и, следовательно, способствует повышению урожайности, особенно в условиях засушливого лета.

Кстати, на этом участке был получен более высокий урожай картофеля, чем на других, — свыше 70 центнеров с каждого гектара.

Хочу еще раз подчеркнуть, что успехи нашего коллектива в проведении осенних полевых работ достигнуты благодаря четкой организации труда, широкому размаху социалистического соревнования.

П. САПЫКИН, тракторист.

А. УКОЛОВ, бригадир полеводческой бригады.

## ЗАБОТА О ТЕХНИКЕ — УСЛОВИЕ УСПЕХА

Механизатором я работаю группы заслуженного механизатора РСФСР Виктора Семеновича Степанова, который хорошо освоил все марки гусеничных тракторов и других сельхозмашин, знаком с основами агротехники. За последние четыре года между нами развернулось соревнование за высокопроизводительное использование техники.

Любая машина, как известно, требует постоянного внимания к себе. Поэтому я всегда поддерживаю закрепленную за мной технику в исправном состоянии, своевременно провожу технический уход. Это позволяет мне постоянно добиваться хороших результатов в работе.

За успехи в уборке урожая прошлого года я был удостоен правительственной награды — награжден орденом «Знак Почета». Эта награда меня ко многому обязывает.

Особенно напряженной была уборочная страда 1974 года. Предстояло в короткий срок и без потерь убрать хлеба на площади 1660 гектаров. Задолго до начала жатвы я тщательно подготовил свой «Сибиряк» к работе: провел герметизацию, чтобы не было потерь зерна, досконально проверил исправность всех узлов и механизмов. И вообще, продумал все до мелочей. Хочу сказать: жатва показала высокую организованность и фознательность механизаторов нашего отделения. Почти все хлеба были убраны раздельно, групповым методом. Я работал в составе

Роботали все добросовестно, никто не допускал брака, оказывали друг другу взаимную помощь. Поэтому и отстающих не было. Я, как и мои товарищи, находился в поле с раннего утра до позднего вечера, дорожил каждым погостом часом, каждой минутой, старался, чтобы ни один колосок не остался на полосе. Комбайн вел только на первой скорости. И надо сказать, мой труд, мои старания окупилась сторицей: я подобрал валки на площади 217 гектаров и намолотил 3211 центнеров зерна.

В. КАНДЕРСКИЙ, механизатор первого отделения.

## Технику ГОТОВИМ ЗАРАНЕЕ

Готовясь к жатве, механизаторы тщательно подготовили технику к работе. Все 15 комбайнов были отремонтированы еще в осенне-зимний период и ранней весной. 20 тракторов различных марок прошли капитальный и текущий ремонты.

Непосредственно перед выездом в поле специальная комиссия под руководством директора совхоза Гарри Федоровича Фишера и главного инженера Сергея Ивановича Волчкова досконально проверила техническое состояние машин, надежность герметизации комбайнов. Выявленные неисправности были сразу же устранены. Работники инженерной службы разработали конкретные мероприятия по организации технического обслуживания агрегатов. За каждой группой был закреплен слесарь-наладчик. На ремлетушке работали опытные, технически грамотные механизаторы. Они быстро устраняли неполадки, обеспечивали бесперебойную работу агрегатов. Склад запасных частей был открыт ежедневно с 7 часов утра до 9 часов вечера.

Заведующий совхозной мастерской Михаил Ефимович Лаутко и механик по сельхозмашинам Валерий Алексеевич Тупин постоянно следили за исправностью хлебоуборочной техники, своевременно оказывали помощь механизаторам.

По окончании жатвы часть агрегатов была переброшена на поля соседей. Остальные — поставлены на машинные дворы. Специалистами совхоза составлены дефектные ведомости на устранение неисправностей, в соответствии с которыми определена потребность в запасных частях и организован ремонт техники.

Часть механизаторов первого отделения занимается сейчас ремонтом механизмов в животноводческих помещениях, подвозит корма к ферме. Ведь и животноводство является их кровным делом.

С. ВАЖЕВ, механик первого отделения.



Вот он, первый сноп овса. На снимке: В. С. СТЕПАНОВ, заслуженный механизатор РСФСР и комбайнер В. А. КАНДЕРСКИЙ.

## К 55-летию освобождения Сибири от колчаковщины

Дм. Худяков

# ПАРТИЗАНСКОЕ ПЛАМЯ

(Продолжение.)

Начало в №№ 142, 143, 145, 147, 148, 150, 151, 153.)

Отряд В. Крылова был организован по инициативе Судженской большевистской подпольной организации Иваном Голиковым и Василием Чика-Чикановым. Первая встреча будущих партизан состоялась за деревней Суровка в риге Богдана. Командиром отряда был избран слесарь шахты № 10 Василий Чика-Чиканов (партизанская кличка «В. Крылов»), заместителем Иван Голиков. Численность отряда быстро росла. В отряд вступили Матвей Морозов, Иван Викторов, Иван Герасимов, Степан Полеонов — из дер. Подкидовки, Федор Бобков, Николай Сеннов, Николай Смышляев — из с. Вознесенки, Трофим Устименко, Иван Зверев, Петр Климов — из д. Покровка и Михайловки; Максим и Трофим Шпотовы, Николай Меньшиков, Данил Тимофеев — из д. Кайлы; Семен Данилович из д. С-Покровка; Николай Козлихин и Николай Оснач из В. Великосельки. Пришло в отряд много шахтеров с Анжерских и Судженских копей (примерно половина личного состава отряда). Всего насчитывалось около 60 бойцов.



**Федот Пантелеевич Салашин** — активный участник подпольной организации и партизан. Участвовал в чедатском бою, в разгроме гарнизона на центральных коях и многих других боях.

Партизанский отряд имел два Красных знамени. На одном было написано «За пролетария, долой буржуазию!», на другом — «Мир хижинам — война дворцам!».

Еще осенью 1918 г. по заданию Анжеро-Судженской большевистской подпольной организации Трофимом Гавриловичем Шпотовым совместно с Антоном Костиковым и Трофимом Ильясовым была организована мастерская по изготовлению самодельных гранат и бомб. Она находилась в землянке на берегу реки Китат, недалеко от д. Кайла. Материалы для бомб — динамит, капсулы-детонаторы, бикфордов шнур, листовую жесть и др. доставлялись рабочими шахты № 10 Судженских копей Михаилом Винтовским и Алексеем Горничевым. Велым удалось обнаружить мастерскую и в декабре 1918

года каратели взорвали землянку. Гранаты и бомбы Т. Шпотов с товарищами прятали в тайге, где они и сохранились.

Как только отряд оформился, партизаны сделали налет на Вознесенскую земскую управу и уничтожили ее. В селах Улановке, Данковке, Новорождественке и Кайле были ликвидированы белогвардейские кулацкие дружины и группы, милицейские посты.

19 июня 1919 г. партизанский отряд под развернутыми Красными знаменами отправился из поселка Подкидовки через Данковку на соединение с отрядом П. Лубкова. В пути к отряду В. Крылова присоединился отряд А. Сергеева. Партизаны везли самодельные гранаты и бомбы.



**Афанасий Николаевич Федоров.** В 1919 г. бежал с оружием из белой армии и вступил в партизанский отряд. В отряде был разведчиком, участвовал в боях с карателями. После чедатского боя был послан Яковом Лукьяничковым для сбора и соединения с отрядом, скрывающимся после боя групп партизан. В деревне Н.-Орловка неожиданно встретился с колчаковской разведгруппой. Заявлялась неравная схватка. У Афанасия заело патрон в винтовке, его окружили и схватили. После зверских пыток каратели зарубили Федорова и бросили за деревней. Вместе с ним погиб и Яков Лукьяничков.

В Широким логу за деревней Ишимом состоялось общее собрание партизан. На собрании выступил Петр Лапшин, представитель Анжерской подпольной организации большевиков. Он только что вернулся из Сиббюро ЦК РКП(б), перешел фронт. Лапшин ознакомил партизан с установками ЦК партии по вопросу партизанской борьбы с колчаковщиной. (20 апреля 1919 г. в Томске состоялось совещание командиров партизанских отрядов, П. Ф. Лапшин и Григорий Моржин, партизан из отряда П. Лубкова, шахтер были посланы для информации и получения директив в Сиббюро ЦК РКП(б). Они перешли линию фронта и в Вятке, где находилось тогда Сиббюро ЦК РКП(б) сделали подробный доклад о действиях партизан.)

(Продолжение следует.)

**ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»**  
Результаты 36-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоящегося 30 декабря в Москве.  
«Спортлото»: 12 (водно-моторный спорт), 15 (водное по-

ло), 49 (шашки), 9 (борьба), 21 (конный спорт), 28 (настольный теннис).

«Спортлото-2»: 18 (городки), 26 (мотобол), 38 (стрельба из лука), 49 (шашки), 9 (борьба), 21 (конный спорт).

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

## ПАМЯТНИК НА ЗЕЕЛОВСКИХ ВЫСОТАХ

Имя маленького немецкого советским воинам-освободителям.

На высоком постаменте стоит солдат в каске и плащ-палатке. На каменной доске высечены слова: «1941—1945. Вечная слава героям, павшим в боях с фашистскими захватчиками за свободу и независимость Советского Союза». Ниже, на широкой площадке мемориала, навечно установлен танк «Т-34» и два орудия, а рядом сооружена точная копия деревянного блиндажа, где под руководством Маршала Советского Союза Г. К. Жукова штаб 1-го Белорусского фронта разрабатывал и осуществлял наступление на Берлин.

В мемориальный комплекс входит и большое здание, где для посетителей проводятся лекции, а в кинозале регулярно демонстрируется часть советского киноопоса «Освобождение», в которой показаны бои на Зееловских высотах и знаменитая ночная атака при свете прожекторов. Там же работают и кружки юных историков, которые уже создали Почетную книгу зееловского мемориала, занеся в нее 23 известные им фамилии наших солдат и офицеров, удостоенных звания Героя Советского Союза.

Бургомистр рассказал далее, что город и район Зеелов специализируются прежде всего на производстве и обработке сельскохозяйственных продуктов. Кооператив «Ворин» неподалеку от Зеелова является одним из старейших в ГДР. Есть в Зеелове и небольшая промышленность: комбинат железобетонных изделий, консервный завод, специализированная сыроварня и около 40 ремесленных кооперативов. Скоро начнется строительство крупного комбината по переработке овощей. Кроме того, на территории района находится приемный пункт советских тракторов «К-700» — прославленных ленинградских «Кировцев», которые идут отсюда в кооперативы всей республики.

Осмотрев город, мы с товарищем Шпицнагелем поехали туда, где ежегодно бывает не меньше 80 тысяч человек со всех концов света — на Зееловские высоты, к памятнику

**А. ГРИГОРЬЕВ,**  
корр. ТАСС.



Все больший интерес проявляется в ФРГ к изучению русского языка.

На снимке: продажа новых учебников русского языка в Дортмунде.

Фото А. Урбана  
(Фотохроника ТАСС).

## ДЛЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

**Хельсинки. (ТАСС).** На судостроительной верфи акционерного общества «Холминг» в городе Раума состоялась передача представителями Вессоюзного объединения «Судоймпорт» грузового судна «Инженер Сухорук». Судно предназначено для перевозки контейнеров, грузовых и легковых автомобилей, а также других крупных грузов. Это второе из пяти судов этой серии, заказанных на верфи для Советского Союза.

Редактор

**А. З. КОПТЕЛОВ.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ЯНВАРЯ

**МОСКВА.** 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник Изумрудного города». 4-я серия: «Королевство Бастинды». 9.25 Кинопрограмма «Хочу все знать». 9.55 «Для вас, родители». 10.25 Концерт. 10.50 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда М. И. Виноградовой. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Премьера художественного телефильма «Валькины паруса». Свердловская киностудия. 1974 г. 14.10 «Музыкальный киоск». 14.40 «Клуб кинопутешествий». 15.45 Международная панорама. 16.25 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 17.30 «Время». 18.00 Эстрадный концерт. Передача из Киева. 18.30 «В эфире — «Молодость». «Новый год шагает по планете». 19.15 «Сельский час». 20.15 На выставке произведений Н. К. Рериха. 20.45 «Год, завершающий пятилетку». Беседа с членом ЦК КПСС Героем Социалистического Труда бригадиром зуборезчиков завода «Уралмаш» А. И. Храмовым. 20.55 «Отелло в Дюлахазе». Художественный фильм. (Венгрия). 22.30 «Время». 23.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

Яйский лесопромышленный комбинат объявляет прием рабочих в новый тарный цех лижнего склада по специальным условиям: рамщики, станочники, деревообрабатывающих станков, пилотчи, электромонтеры, слесари, подсобные транспортные рабочие. Оплата труда сдельно-премиальная.

На рабочих распространяются льготы лесной промышленности: отпуск в размере 24 рабочих дня через каждые 11 месяцев работы на предприятии, дополнительный отпуск в размере 24 рабочих дня через каждые три года работы с оплатой проезда в один конец в любой пункт Советского Союза.

Через три года работы до пяти лет на предприятии начисляется вознаграждение за выслугу лет в размере 10 процентов, с пяти лет до десяти лет — 15 процентов, и проработавшим более десяти лет — 20 процентов годовой тарифной ставки.

Принятые на работу обеспечиваются благоустроенным общежитием, малосемейные — отдельной комнатой в общежитии. За справками обращаться в отдел кадров ЛПК с 9-00 до 17-00 ежедневно, кроме воскресного дня.

**ДИРЕКЦИЯ.**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-11-44  
зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерия — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

## КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

3 января — «Дамы и господа»  
— 5, 7, 9; 4-5 января — «Цветок персика» — 5, 7, 9; 3-4-5 января — «Ежи рождаются без колбочек» — 3-4-11; 5-1, 3.

Яйскому лесоучастку на постоянную работу требуются шоферы на лесовозные машины, слесари по ремонту автомашин.

Обращаться по адресу: р. п. Яя, пер. Колхозный, 2, Яйский лесоучасток.

**А) (МИНИСТРАЦИЯ.**

Коллектив совхоза «Анжерский», партийная и профсоюзная организации глубоко скорбят по поводу трагической гибели управляющего Щербинским отделением

**Ивана Германовича ГОГЕРА,**

инженера по технике безопасности

**Петра Дмитриевича СМОЛЯНИКОВА**

и рабочего совхоза

**Михаила Марковича РЕПИНА**

и выражают соболезнование родным и близким покойных.

## НАШ АДРЕС

Яйская типография, Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 л. л. Тираж 4520. Заказ 1.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ